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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, με την ευκαιρία της ένταξης 
της χώρας μας στην ΟΝΕ, θα ανακοινώσει, στη διάρκεια 
εκδήλωσης που πραγματοποιείται απόψε στο Ζάππειο Μέγαρο, 
με θέμα «ΟΝΕ: Η Ελλάδα στην Ευρώπη -  Η απαρχή μιας νέας 
πρόκλησης», την πρόθεση της ελληνικής κυβέρνησης να 
οργανώσει και να προσφέρει στους νέους μας μια επίσκεψη σε 
χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Συγκεκριμένα, για μια εβδομάδα φέτος τον Αύγουστο, τετρακόσιοι 
πενήντα μαθητές που θα πρωτεύσουν στις εξετάσεις της Β’ Λυκείου σε 
όλη την Ελλάδα θα έρθουν σε επαφή με τον πολιτισμό διαφόρων 
ευρωπαϊκών πόλεων. Θα αναζητήσουν τρόπους επικοινωνίας με 
άλλους νέους. Θα γευτούν τον πλούτο των παραδόσεων, των 
νοοτροπιών, των τρόπων ζωής. Θα γνωρίσουν από κοντά το κοινό 
ευρωπαϊκό οικοδόμημα, το οποίο σταδιακά δημιουργείται.

Και τούτο γιατί η Ευρώπη του αύριο είναι πάνω απ’ όλα οι νέοι του 
σήμερα. Η Ευρώπη που οραματιζόμαστε αντλεί ισχύ και έμπνευση από 
την αστείρευτη δημιουργικότητά της, από έναν πολιτισμό ανεκτικότητας, 
επικοινωνίας και νεανικής αναζήτησης.

Σήμερα, τη στιγμή που, με την είσοδο της Ελλάδας στην ΟΝΕ, οι 
ορίζοντες της κοινωνίας μας διευρύνονται, η Κυβέρνηση δίνει την 
ευκαιρία σε μαθητές από τη χώρα μας να επισκεφθούν μεγάλες πόλεις 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης. Για μια εβδομάδα οι 450 μαθητές που θα 
πρωτεύσουν στις φωτεινές εξετάσεις της Β’ Λυκείου, θα έλθουν σε 
επαφή με το σύγχρονο πρόσωπο διαφόρων ευρωπαϊκών πόλεων.

Σκοποί της ψυχαγωγικής και πολιτιστικής αυτής επίσκεψης είναι η 
διεύρυνση των οριζόντων τους, η επικοινωνία με τον πολιτισμό και την 
καθημερινότητα ευρωπαϊκών χωρών και η τόνωση της ευρωπαϊκής 
συνείδησης. Οι νέοι μας θα συναντηθούν και θα διασκεδάσουν με 
νέους άλλων ευρωπαϊκών χωρών, μαθητές ή μέλη εθελοντικών 
οργανώσεων. Θα γνωρίσουν όψεις της νεανικής καθημερινότητας της 
πόλης, της σύγχρονης δημιουργίας, της παράδοσής της. Της 
πνευματικής, κοινωνικής και πολιτικής της ζωής.
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Οι 450 αριστούχοι, τα ονόματα των οποίων θα ανακοινωθούν με την 
ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων της Β’ Λυκείου, θα 
συνοδεύονται από 50 καθηγητές της Β’βάθμιας εκπαίδευσης, που θα 
επιλεγούν από το υπουργείο Παιδείας. Ανά δύο ομάδες των 50 περίπου 
ατόμων θα επισκεφθούν μια μεγάλη πόλη (Βερολίνο, Παρίσι, Λονδίνο, 
Ρώμη, Μαδρίτη) -  σε διαφορετική χρονική στιγμή (η μία στα τέλη 
Αυγούστου και η άλλη στις αρχές Σεπτεμβρίου).

Η μετάβαση και η διαμονή μαθητών και συνοδών θα καλυφθούν από 
την Πολιτεία και θα κοστίσουν 200 εκατομμύρια δρχ. Την οργάνωση 
αναλαμβάνει η Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς σε συνεργασία με το 
υπουργείο Εξωτερικών.


